
Црна Гора слави Дан независности, међу гостима и Хашим Тачи, Мирославу Лајчаку додељен орден
субота, 21 мај 2016 19:18

Интонирањем државне химне вечерас је, у 20.15 сати, на Тргу независности у
Подгорици почела централна прослава јубилеја 10 година обнове независности и
хиљаду година државности Црне Горе.

  

  

Званицама и грађанима ће се обратити председник Владе Црне Горе Мило Ђукановић и
председник Европског савета Доналд Туск.

  

У свечаном програму прославе јубилеја учествују: Црногорски симфонијски оркестар под
управом диригента Григорија Краска, Црногорски хорски ансамбл који чине студенти
Музичке академије Универзитета Црне Горе, ученици Музичке школе "Васа Павић" из
Подгорице и солисти Оливера Тичевић, сопран, Васа Стајкић, баритон и Мирослав Илић,
хармоника.

  

Поводом Дана независности, у Никшићу, Подгорици и Бару организоване су изложбе
сувенира са мотивима из Црне Горе, које су израдили ученици основних и средњих
школа.

  

Десета годишњица обнове независности обележава се спортским такмичењима,
музичким концертима, изложбама сувенира с националним обиљежјима и другим
манифестацијама.
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Поводом празника, у Подгорици је отворена Кућа фудбала, а у Никшићу обновљени
базен олимписких димензија.

  

Главни трг у Подгорици носи званично носи име Трг независности, пошто су на четири
угла трга постављене табле са натписом "Трг независности".

  

Десетогодишњи јубилеј обнове независности Црна Гора дочекује са статусом
посматрача у НАТО, пошто је прије два дана потписан приступни протокол о чланству
Црне Горе у том савезу.

  

Улице у свим црногорским градовима окићене су великим бројем државних застава.
Најављено је да ће прослава годишњице референдума о државној независности у неким
градовима трајати све до краја маја.

  

Црна Гора слави 10 година независности

  

Подгорица -- Црна Гора данас обележава Дан независности јер је 21. маја 2006. године
на референдуму одлучено да држава обнови самосталност.

  

 2 / 4



Црна Гора слави Дан независности, међу гостима и Хашим Тачи, Мирославу Лајчаку додељен орден
субота, 21 мај 2016 19:18

  Главна свечаност биће одржана у Подгорици, на Тргу независности, с почетком у 20часова. На скупу ће говорити црногорски премијер Мило Ђукановић и председникЕвропског савета Доналд Туск.  Засад је познато да ће свечаној академији поводом Дана независнсности присуствоватијош шеф дипломатије Словачке Мирослав Лајчак и председник Косова Хашим Тачи.   Лајчак је био представник Европске уније задужен за реализацију референдума онезависности Црне Горе, други Словак, Франтишек Липка, био је председникРеферендумске комисије.   Свечаности у част Дана независности биће одржане и на Цетињу, а програми прославејубилеја већ су организовани или ће бити реализовани у свим црногорским градовима.   На референдуму 21. маја 2006. године, 55,5 одсто грађана Црне Горе изјаснило се уприлог обнове самосталности државе, док је 45,5 одсто било против.   На референдум је изашло више од 86 одсто грађана Црне Горе, иако је услов запризнавање референдумског резултата био излазак преко 50 одсто уписаних бирача, ацензус је био 55 одсто.  Црна Гора је, после капитулације 1916. у Првом светском рату и бекства краља НиколеПетровића Његоша у Француску, 1918. године, на основу одлука Подгоричке скупштине,ушла у састав Србије, односно у новостворену Краљевину Срба, Хрвата и Словенаца,касније Краљевине Југославије.   Одлукама Другог заседања Авноја током Другог свјетског рата, као и Уставом из 1946.године, Црна Гора је добила статус равноправне федералне јединице у бившој СФРЈ.  Мирославу Лајчаку, изасланику ЕУ за организовање референдума 2006. урученорден  Подгорица -- Председник Црне Горе Филип Вујановић уруцио је министру спољнихпослова Словачке Мирославу Лајчаку орден Црногорске велике звезде.  

  Вујановић је поручио да је Лајчак веома заслужан за, како је оценио, квалитетан нивомеђудржавних односа Црне Горе и Словачке.  Словачки дневни лист СМЕ пренео је да је приликом јучерашњег сусрета Лајчака саградоначелником Подгорице Славољубом Стијеповићем једна од улица у Погорициназвана Словачка улица.   Захваљујући се на ордену, Лајчак је честитао десетогодишњицу од проглашењанезависности Црне Горе и поручио да та земља може да буде поносна на достигнућа упротеклој деценији, пренео је РТЦГ.   Лајчак, који је током 2006. године био изасланик Европске уније за спровођењереферендума за независност Црне Горе, нагласио је успех у европским и евроатланскиминтеграцијама и укупан развој Црне Горе.   Вујановићев кабинет саопштио је да су црногорски председник и Лајчак на састанкузаједнички констатовали да, како су навели, "две пријатељске и блиске државе у свимобластима остварују висок ниво сарадње".   "Словачка Република у континуитету снажно подржава европске и евроатланскеинтеграције Црне Горе. Та подршка је значајно допринела квалитетној динамициевропских интеграција, позиву и потписаном протоколу за приступ Црне Горе НАТО-у",додаје се у саопштењу.  Бан ки Мун: Црна Гора за 10 година остварила значајан напредак на путу ка ЕУ  Генерални секретар УН Бан Ки Мун честитао је Црној Гори 10 година независности иистакао да је та земља остварила значајан напредак, поготово у изградњи државе ибројним реформама на путу интеграције у ЕУ.  

  Подсећајући да се ове године навршава и 10 година чланства Црне Горе у УН, Бан КиМун истиче да је, ова држава, иако једна од најмлађих чланица, допринела остварењушироког дијапазона циљева УН, као и сталном промовисању мира, развоја идобросуседских односа у југоисточној Европи.  Он је навео да је захваљујући посвећеној примјени приступа Јединственог деловања,остварен напредак у областима образовања, дечије заштите, инклузије особа саинвалидитетом, интеграције избеглица, демократског управљања, као и у другимобластима пресудним за остварење глобалних циљева одрживог развоја.  - Можете бити поносни на место које ваша земља заузима у овој породици народа. Уовом времену интеграција и међуповезаности у коме ниједна земља не може сама дарешава изазове, напредак и развој зависе од сарадње. Радујем се наставку нашегблиског и позитивног партнерства у наредним годинама", поручио је Бан Ки Мун.  Тачи у Подгорици на прослави 10. годишњице независности  Председник Косова Хашим Тачи данас је на позив председника Црне Горе ФилипаВујановића отпутовао за Подгорицу, где ће присуствовати прослави десете годишњиценезависности Црне Горе.  
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  У саопштењу из кабинета косовског председника наведено је да ће Тачи прво уМилочеру бити на ручку који приређује председник Вујановић и имати засебан састанакс њим.  Косовски председник ће увече бити на пријему за највише званичнике, у Вили "Горица", уПодгорици.  (Б92-ЦДМ)  
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